Попова Светлана Валентиновна



        Т Е М А:


       Цель: Формировать чувство значимости Родины для человека
       Задачи: 1. Приобрести навыки работы в группе;
                      2. Проявить творчество;

                      3.  Развивать познавательные процессы: внимание, мышление, память

                      4.  Воспитание чувства родины:       уважительное отношение к 
                      родной стране, своей малой родине; 


Ход занятия.

    Участвует две или три команды по 4 человека в каждой на добровольной основе.

Оборудование: листы бумаги, ручки, ножницы, цветная бумага, пластилин, клей, фломастеры, конверт с заданиями. 
ЗНАКОМСТВО С КЛАССОМ
1. Чтобы определить тему, надо разгадать ребус.
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     Итак, тема нашего занятия посвящена Родине, гражданственности и патриотизму. 

2. Продолжите предложение 
Родина – это …

Патриот – это …

Родина – это место, где мы родились.

Родина – это место, где мы живем.

Родина – это место, где живем мы и наша семья.

Родина – это место, где нас ждут и любят.

Родина – это место, где живут наши друзья, и куда мы всегда хотим возвращаться.

Патриот – это тот, кто любит и предан  своему Отечеству, народу, своей семье.
3. Напишите 5 слов, которые у вас ассоциируются со словом патриотизм 

     Патриотизм – это, прежде всего, преданность своему народу, любовь к Отчизне».  (Лихачев Д.С)
4. Вы, конечно, знаете пословицы и поговорки о Родине.

Я буду говорить начало пословицы, а вы  (хором) – её окончание.

Родная сторона – мать, чужая - … (мачеха)
Дома и стены … (помогают)

Всякий кулик своё болото… (хвалит)
Глупа та птица, которой гнездо своё … (не мило)

Своя земля и в горсти … (мила)
На чужой сторонушке рад своей … (воронушке)

Не имей сто рублей, а имей …(сто друзей)

Береги платье снову, а честь - …(смолоду)
5. Пословицы. Каждая команда получает таблицу из двух столбцов. В левом столбце – начало пословиц, а в правой – их окончания. Восстановить пословицы: к началу подобрать конец.
	Человек без Родины
	дороже золота

	Родина краше солнца
	Родина милей вдвойне

	На чужой стороне
	Родины нашей

	Кто Родиной торгует
	умей за неё постоять

	Нет в мире краше
	на чужбине не найдёшь

	Родина - мать
	того кара не минует

	Родину как и родителей
	что соловей без песни

	Родная землица
	и во сне снится


*  Человек без Родины – что соловей без песни.
*  Родина краше солнца, дороже золота

*  На чужой стороне Родина милей вдвойне. 

*  Кто Родиной торгует, того кара не минует.
*  Нет в мире краше Родины нашей.
*  Родина – мать, умей за нее постоять 

* Родину, как и родителей, на чужбине не найдешь.

* Родная землица и во сне снится.
6. Собрать целое из фрагментов и определить, что это?
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(Герб Сафакулевского района. Что на нём изображено, и что символизирует?)
7. Кто это?
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                     (Медведев Дмитрий Анатольевич – президент РФ

                     Богомолов Олег Алексеевич – губернатор Курганской области

                     Юсупов Нияз Марсович – глава Администрации Сафакулевского

                                                                                                                    района)
8. Собрать куплет из слов песни
         Летят перелётные птицы   в осенней дали голубой.

        Летят они в жаркие страны,   а  я остаюся с тобой.

        А я остаюся с тобою, родная навеки страна 

        Не нужен мне берег турецкий, и Африка мне не нужна.  
(прослушать песню)
9. Прочитать пословицу, сопоставив таблицы
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(своя сторона не бывает холодна)
Как вы это понимаете?

(Где бы человек ни был, его всегда тянет в родные края, где ему надёжно, уютно и комфортно – тепло).
10.  Составить слова по теме из букв    о в е н с о т и д е ч а р я с т 
                               РОДИНА,  РОССИЯ, ОТЕЧЕСТВО 

11. Сделать (смастерить, сотворить) символ мира, используя сподручные средства (цветная бумага, картон, ножницы, клей, фломастеры, линейка, карандаш)
12. Рефлексия:   Что понравилось?
                             Что не понравилось?
                             Довольны ли вы своей работой?                             
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